
TÉMATA  ABSOLVENTSKÝCH  PRACÍ 
2017/2018

IVANKA  ČIHÁKOVÁ

Vyberte si z těchto 3 témat. Nebo si přijďte se mnou domluvit jiné téma. Jsem každý čtvrtek od  
14:00 do 15:30 ve 2. A popřípadě po telefonu na tel. č.: 725 380 414

Rodinný život s dítětem s postižením 

Děti s postižením jsou mezi námi, s námi. Málokdo však ví, jak se žije samotné rodině s 
dítětem s postižením. V této práci bude absolvent moci nahlédnout do takovéto rodiny a 
zaznamenat a zveřejnit její originální život. Rodinu s dítětem s postižením si budeš moci 
vybrat sám nebo je ochotný mu poskytnout svou zkušenost se svou ženou Klárou nynější 
kandidát na prezidenta Pavel Fischer. 

Rodinné prostředí pro zdravý vývoj dítěte

Pro zdravý vývoj lidského jedince má všechno svůj čas. Absolvent se bude moci seznámit s 
psychomotorickým vývojem dítěte a procesem jeho socializace. Teoretické znalosti budou 
podpořeny praktickou částí – pozorováním dětí v konkrétním vývojovém období. Práci bude 
moci absolvent obohatit vlastními popisnými kresbami jednotlivých období a 
fotodokumentací z pozorování dětí. 

Rodinný rodokmen s osobnostními rysy

Absolvent bude moci poznat historii i současnost své rodiny skrze vytvoření rodinného 
rodokmene, který bude moci obohatit o fotografie a osobnostní rysy každého jedince v 
rodokmenu. Tímto komplexním zpracováním bude moci poznat více i sám sebe. Jelikož kdo 
zná svou minulost, zná i svou přítomnost. 
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RADOVAN FAKTOR

Rozmnožování (reprodukce)

Rozmnožování jednobuněčných organismů, nepohlavní a pohlavní rozmnožování rostlin, 
nepohlavní a pohlavní rozmnožování bezobratlých živočichů, proměna hmyzu, pohlavní 
buňky, pohlavní rozmnožování obratlovců – vnější a vnitřní oplození.

Rostliny

Vyšší rostliny, výtrusné rostliny, nahosemenné rostliny, krytosemenné rostliny.    
Dvouděložné a jednoděložné rostliny, jednodomé a dvoudomé rostliny.                
Systematické členění rostlin, vývoj vyšších rostlin, plastidy a fotosyntéza rostlin.

Ryby a rybaření

Anatomie a fyziologie ryb, druhy ryb vhodné k rybolovu, nejlepší místa pro lov, rybí pásma   
a dominantní druhy. Zábava nebo sport? Rybolovné techniky, vybavení, nástrahy. Rybářský 
řád.
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GABRIELA  GYÖMBEROVÁ

Reggae

Cože je to za hudební styl? Jak s tím souvisí rastafariánství?
Kdo je to rastaman?  A co takový Bob Marley?

Práce  se  bude  zabývat  tímto  kontroverzním  hudebním  stylem  tak,  aby  jej  dokázala 
prezentovat jako žánr s důvody pro jeho oblibu, podivení i ne úplného přijetí. Zaměříme se na 
sledování  vývoje  tohoto  hudebního  stylu  a  jeho  pronikání  do  světa.  Součástí  práce  bude 
vytvoření pestrého reggae playlistu.

Radůza

Kdo je to Radůza? Za jakých okolností byla objevena tato mimořádná muzikantka? A jak se z  
ní stala uznávaná zpěvačka? Proč jsou texty jejích písní „neoposlouchatelné“a největší  

sílu jejích písní můžeme pociťovat na živých koncertech? 

V práci se jistě neopomene Radůzu představit nejen jako zpěvačku, textařku, muzikantku, ale
i autorku hudby k divadelním představením a filmům. V absolventské práci se pokusíme 
sepsat drobný životopis – vhled do soukromého života. A to i přesto, že je to jedna z mála 
osob, pohybujících se v „kruzích“ celebrit, tak moc obávaných medializací. 

EVA JIRÁKOVÁ

Rád/a čtu… (dosaď jméno oblíbeného autora/autorky)

Téma pro čtenáře – popiš život vybraného autora/autorky, uveď díla, některá z nich rozeber 
podrobněji, zamysli se nad tím, proč tě zaujala zrovna tato osobnost. Předpokládá se, že znáš 
více knih od téhož spisovatele/spisovatelky.

Řád německých rytířů

Popiš historii a význam rytířského řádu, který existuje dodnes. 
Zaměř se zejména na souvislosti s českými dějinami. 
Je možné zmínit se i o současnosti tohoto řádu. 
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Ř – unikátní hláska v českém jazyce?

Jak  dlouho  je  „ř“  součástí  našeho  jazyka  a  jak  se  měnilo  jeho  zapisování?  Kolik  jmen 
místních či křestních začíná na „ř“?  Vyskytuje se tato hláska i v jiných jazycích? Popiš její 
správnou výslovnost a napravení té vadné. Najdi nejlepší jazykolamy. Můžeš se samozřejmě 
psát i o hlásce, která vznikne, když zapomeneme napsat háček. 

Richard Lví srdce

Jak získal legendární panovník svou přezdívku? Zasloužil si ji svými činy? Jak souvisí jeho 
život s neméně legendárním Robinem Hoodem? Zjisti co nejvíce o životě anglického krále i o 
uměleckých ztvárněních jeho života. Porovnej legendu se skutečností. 

Rasputin Grigorij Jefimovič

Byl to šílenec, nebo vychytralý prospěchář, který se uměl chopit 
nabízené příležitosti? Popiš život záhadného muže, jenž měl velký 
vliv na carskou rodinu, což se mu nakonec stalo osudným. 
Pokus se odlišit pověsti a fakta.

ŠTĚPÁNKA  KUTHANOVÁ

Rak říční 

Chráněný živočich, který byl málem vyhubený. 
Jaký je život raka? 
Co ho ohrožuje a jak můžeme rakům pomoci?
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Řepka olejka – ano či ne

Žlutá pole kolem nás vzbuzují plno otázek. Proč se pěstuje v takovém množství? Je opravdu 
tak prospěšná či hrozí nebezpečí při jejím pěstování?

Řepa cukrová

Co má společného klubíčko, řepánky a homole? Jak se řepa pěstuje a k čemu se používá? 

Rosnička, ropucha a další obojživelníci

Obojživelníci patří mezi chráněné živočichy, i přesto je vídáme kolem sebe. Zaměříme se na 
jejich životní cyklus, co je ohrožuje a jak jim můžeme pomáhat. 

JAN  LAŠTOVIČKA

Robotika

Robotika je koktejl elektroniky, mechaniky a softwaru. Odměřit ve správném poměru, 
protřepat (nemíchat!) a uvidíme, jestli to bude fungovat….

Ransomware

Ransom + software = vyděračský program, který zablokuje počítač a žádá výkupné...

Run Marco! Allcancode

Aplikace Run Marco nás seznámí se základy programování formou dobrodružné hry. 
Pomůžeme Marcovi na jeho cestách džunglí.
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VENDULA MAŠKOVÁ

Rokenrol

vznik, povaha a odkaz tohoto hudebního žánru

Rettigová

- nejslavnější česká kuchařka: život a dílo nejslavnější české buditelky, slavné recepty a   
  návody, jak být dobrou hospodyní

Runy

písmo obestřené tajemstvím a záhadami, 
futhark- runová abeceda, 
proč byly v hledáčku nacistických okultistů?

JAROSLAV NÁDVORNÍK

Rysy vlajky československé

Jeden ze symbolů naší státnosti má svou historii. Kdo je jejím autorem, 
jaké byly její mnohdy šokující různé grafické a barevné návrhy, 
jaká jsou pravidla jejího vyvěšování?  
Existuje mezi všemi zeměmi světa vlajka, 
která by se alespoň trochu podobala té naší?  J
ak drahá byla pro naše nedávné předky a co cítíš ty, 
když vidíš, jak šplhá na stožár? 
Smí mít vůbec fanoušek na tváři namalovanou státní vlajku? 
Dá se naše vlajka i nějak zneužít?

Rota, prapor, divize aneb první manévry českolslovenské armády 
nedaleko Sedlčan

Píše se rok 1922. Republice jsou teprve čtyři roky a tři kilometry od Sedlčan se pohybují 
tisíce mužů ve vojenských uniformách. Do mlhavého jitra zaznívají úsečné povely, sem tam 
cinkne kovová karabinka, je slyšet namáhavý dech, šoupání stovek bot. V tom se ozve zavytí 
motoru obrněného vozidla. Na obloze zajiskří signální světla. Proboha, co se to děje? Válka? 
Ne, jen probíhají první manévry nové československé armády. Na kopci nad Libíní se tyčí 
postava s vojenským triedrem u očích. Vždyť to je… ano, prezident republiky československé 
Tomáš Garrigue Masaryk!
Vše o tom, co se tehdy u nás vlastně dělo.
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Retko, cígo, žváro aneb nový protikuřácký zákon v Sedlčanech

Snížil protikuřácký zákon návštěvnost restauračních zařízení 
         v našem městě? 
         Jak na toto nařízení reagují hostinští a jak občané?

HANKA NĚMEČKOVÁ

Ropa

         Vznik, význam, těžba, zpracování a využití ropy. 

Radioaktivita

Výzkum a využití radioaktivity. Druhy jaderného záření. Jaderné elektrárny. 
Jaderné zbraně. Problémy s jaderným odpadem.

Röntgen Wilhelm Conrad

Život a vědecká kariéra významného fyzika 
a objevitele paprsků po něm pojmenovaných.
 

Růže

Velmi  zajímavá  a  oblíbená  keřovitá  rostlina.  Existuje  v  různých  variantách  a  má  mnohé 
využití. 
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Rakousko

Náš soused je plný významných měst, kulturních památek a světově významných alpských 
horských středisek.  Je   i  důležitým obchodním partnerem s  nímž  máme  společnou nejen 
historii.

Pozn. Lze psát i v němčině.

Rychlost

Fyzikální veličina, se kterou se setkáváme každý den. 
Dá se změřit, vypočítat i skládat.
Pohybují se s ní živí tvorové, neživá tělesa i přírodní živly.

IRENA  PAROUBKOVÁ

Renesanční portrét

Jak přistupovali renesanční malíři k zobrazení lidské tváře? Na vybraných renesančních 
portrétech se žák pokusí postihnout typické rysy renesančního portrétu. 

Rybí šupiny Bohuslava Reynka

Žák se zaměří na dílo a život Bohuslava Reynka.                       
V centru jeho zájmu pak bude Reynkova sbírka Rybí šupiny, 
tedy básně v próze. 
Vybrané texty bude žák interpretovat. 
Přesahy do interpretace prostřednictvím vlastní výtvarné 
tvorby jsou vítány. 
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Romantický malíř Caspar David Friedrich

Německý malíř Caspar David Friedrich svou tvorbou zásadně ovlivnil vývoj evropské 
krajinomalby. Žák si vybere některé z Friedrichových obrazů a pokusí se je interpretovat. 

Pozn. Lze psát i v němčině.

Renesanční osoba Leonarda da Vinciho

Leonardo da Vinci byl všestranná osobnost a právě tuto 
všestrannost by měl žák ve své práci reflektovat

Romantický rebel Karel Hynek Mácha

Karel Hynek Mácha patří ke klíčovým umělcům českého romantismu. Žák si bude všímat 
vybraných aspektů v Máchově tvorbě v kontextu s evropským romantismem. Interpretační 
přesahy do vlastní výtvarné tvorby studenta jsou vítány. 

PAVEL  SIROTEK

Robot

České slovo, které proniklo do angličtiny a dalších cizích jazyků. Jakým způsobem 
vzniklo? Jak vypadá historie robotů? Co všechno už dnes dokážou? 
Jaká je jejich budoucnost?

RPG (Role-Playing Game)

Pojem role-playing game (volně překládáno jako “hra na hrdiny”) je již několik desítek
let spojován s fantasy žánrem. Mnozí z nás jej znají z počítačových her, ty jsou ale v tomto 
případě pouze špičkou ledovce. Co všechno si lze pod zkratkou RPG představit?
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Reality show

Co jsou to reality show? Odkud pocházejí? Proč se mezi lidmi těší značně vysoké 
popularitě? Jaký je jejich přínos člověku/společnosti?
Žák se na tyto otázky pokusí odpovědět mimo jiné i skrze anketu.

Rytíři kulatého stolu

Každý z nás už někdy slyšel o anglickém králi Artušovi a jeho rytířích. Co o nich říkají 
legendy?A jak to s nimi vlastně bylo doopravdy?

PAVEL STANĚK

Rakety 

Nosiče pro cesty do kosmického prostoru. Průkopníci raketové techniky, významné milníky 
v dobývání vesmíru, současnost a odvážné plány do budoucnosti.

Raketoplány

Vícenásobný dopravní prostředek na oběžnou dráhu kolem Země. Historie, významné 
události, důvody ukončení misí a konstrukce.

Ruský tank T-34

Legendární tank 2.sv. války. Technické parametry, dobré a špatné vlastnosti, bojové nasazení, 
srovnání s německými tanky.

Rozhledny ČR

„Rozhlédni se, člověče, než ti život mezi prsty uteče.“ Rozhledny v okolí Sedlčan, 
konstrukce, parametry, historie a funkce. Zajímavé rozhledny v České republice. 
Vlastní zkušenosti.

  10



HANKA  SUCHÁ

Rituály

Rituály neodmyslitelně patří do našich životů. 
Spojujeme je s významnými událostmi, které se odehrávají výjimečně, někdy dokonce jen 
jednou za život. Bývají to ale i maličkosti všedního dne. Dědečkova každodenní procházka, 
tátova ranní kávička nebo sestřino ukládání panenek a plyšáčků, než jde sama spát. 
Pojďme se ponořit do světa důležitých osobních okamžiků i významných životních mezníků 
a prozkoumat jejich význam. 

JIŘÍ ŠIBRAVA

Rozbor televizní reklamy

Výběr a nahrávka televizní reklamy.  Podrobný rozbor šotu dle pracovního listu (prostředí, 
postavy,  příběh,  cílová  skupina,  "rány",  zvukový  doprovod,  vizuální  efekty,  hlavní 
strategie...), zmapování vysílacích časů na jednotlivých programech, pokus o vyčíslení ceny 
reklamy za odvysílání 1 šotu. Formulace vlastních závěrů.

Romantický spisovatel E.A. Poe

Krátký  život  a  pozoruhodné  dílo  amerického  básníka  a  prozaika,  zakladatele  moderního 
hororu. Říkají vám něco názvy jako Havran, Jáma a kyvadlo, Zánik domu Usherů či Maska 
červené smrti?
Výprava  do   19.  století  za  nešťastnou  láskou,  smutným  osudem,  strašidelnými  příběhy, 
neuvěřitelnou představivostí a geniální logikou.
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Rumunská legenda hrabě Dracula

Kdo by neznal příběh o nejznámějším upírovi! 
 Podle  jaké  předlohy  však  spisovatel  Bram  Stoker  tuto  

legendu stvořil? Žil skutečněkrvelačný hrabě? 
Legenda versus historie. 
Přidat můžeš pojednání o vampirismu z různých úhlů pohledu.. 

Rychlobruslařský fenomén Martina Sáblíková

Sportovní kariéra jedné z nejúspěšnějších sportovkyň naší historie. Cesta obyčejné dívky ze 
Žďáru  nad  Sázavou  za  třemi  olympijskými  zlaty.  Jam  může  mít  země  bez  vlastní 
rychlobruslařské haly takové úspěchy? Všestranný talent v péči svérázného trenéra, netypické 
tréninkové prostředky, zázrak? Hledejme odpovědi.

Řopíky a systém opevnění ČSR

Ve  30.  letech  minulého  století  se  mění  politická  situace  v  sousedním  Německu  a 
československá vláda mimo jiné rozhoduje o výstavbě pohraničního opevnění. Jeho součástí 
jsou tzv. řopíky. Proč se jim tak říká? Jak vypadaly, jak byly vybaveny, pro kolik mužů byly 
budovány? Jak vypadal systém opevnění, kudy procházel? Našli bychom jeho pozůstatky v 
našem okolí? Byly vůbec v průběhu 2. světové války využity?

KATEŘINA ŠTEMBERKOVÁ

Relaxace a psychohygiena

V dnešní uspěchané a nervózní době stále více lidé volají po různých způsobech relaxace a 
uvolnění. Potřeba duševní hygieny je stále větší a aktuálnější. Než budeme mít všichni kolem 
svého psychiatra či psychologa jako v Americe, pojďme se zamyslet nad prevencí. Jak 
bojovat proti stresu, únavě, vyčerpání???
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Rozdílní nebo stejní??

Řada mladých lidí se řadí k různým subkulturám, které jsou specifické svým oblékáním,
hudbou a smýšlením příslušníků té které subkultury. Co to vlastně subkultura je? Jaké známe? 
Čím se odlišují? Co nám chtějí svým image říct?? 

Rizika spojená s užíváním sociálních sítí

Komunikační technologie ovládají náš svět. Narazíme na ně, kam se podíváme. Jsme před 
nimi  v bezpečí  nebo  jsou  pro  nás  jen  hrozbou?  Zamyšlení  nad  bezpečným chováním na 
internetu,  se  zaměřením  na  FB  a  další  sociální  sítě.  Objasnění  pojmů  kyberšikana, 
kyberstalking, kybergrooming….

ZDEŇKA VESELÁ

Ronald Reagan

Ronald Reagan had a very interesting life. 
He was an American film actor, Republican politician 
and governor of California.
Later he became the 40th US President (1981-1989).

Red Cross

The International Movement of the Red Cross and the Red Crescent is an international 
organization formed in 1864. It works to relieve suffering caused by wars and natural 
disasters.

Ritz Hotel

The Ritz is any hotel of a number of hotels around the world established by or named after 
the Swiss businessman César Ritz. They are famous for being very comfortable and 
expensive. The first Ritz Hotel was opened in London in 1906.
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JITKA JANDOVÁ

A co si o tom myslíš ty?

Náplní tvé práce je vybrat si téma, o kterém si myslíš, že patří mezi kontroverzní.  ( Co je 
kontroverzní téma jsme řešili při hodině zeměpisu o Mt Everestu, vzpomínáš?). Potom si  k 
tématu zjistíš  dostupné informace, názory odborníků a ty  ve své práci představíš a shrneš, 
nakonec přidáš svůj osobní názor a zdůvodnění. 
Součástí práce může být anketa o tématu mezi spolužáky  a mezi dopělými – šlo by porovnat, 
jak se na dané téma dívají mladší a starší.  
Pokud si nebudeš vědět rady s výběrem tématu, ráda poradím, ale zatím nechci tvůj výběr 
ovlivňovat.

Bulvár nám je nenabídne...Významní Češi

Každý národ je pyšný na své slavné osobnosti. Jistě to nejsou ti, o kterých se denně dočteme v 
bulvárním tisku. Kdo je považován za významného Čecha a proč? Čím se proslavil? Vyber 3 
osobnosti a vysvětli na příkladech proč jsou slavní. Koho považuješ za významnou osobnost 
ty a proč? Vyber osobnosti podle svého uvážení a zdůvodni svůj výběr! 

Baví mě to....

Máš svého koníčka, kterého bereš vážně, víš o něm víc než ostatní, umíš víc než druzí, cítíš, 
že jsi dobrý/á a máš co ukázat? Seznam nás s teorií, nauč nás něco nového, vysvětli principy a 
zákonitosti, seznam nás se systémem soutěží, ukaž ukázky, případně něco předveď.
Tohle téma je pro mladé specialisty ve svém oboru. Ve kterém? To víš ty, tak nám to pověz! 

VLAĎKA  KŘENKOVÁ

Plechovka od COCA-COLY ve víru času

Výtvarný pohled a vývoj designu láhve světoznámého nápoje Coca – coly.
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